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Aufgabe 8:
d)

n∏
k=0

xk+1

xk
=

∏n
k=0 xk+1∏n
k=0 xk

k′−1:=k
=

∏n+1
k′=1 x(k′−1)+1∏n

k=0 xk
=

∏n+1
k′=1 xk′∏n
k=0 xk

=

∏n+1
k=1 xk∏n
k=0 xk

=

∏n
k=1 xk · xn+1

x0 ·
∏n

k=1 xk

=
xn+1

x0

xn=1+n2

=
1 + (n + 1)2

1 + 02
=

1 + n2 + 2n + 1

1
= n2 + 2n + 2

oder:

n∏
k=0

xk+1

xk
=

x1

x0
· x2

x1
· x3

x2
· · ·

x(n−1)+1

xn−1
· xn+1

xn
=

xn+1

x0
(Rest wie oben)

Zu Blatt04: Aufgabe 6:
Die Relation <C verletzt (O1), denn 4 ∈ C und −4 ∈ C , jedoch:

4 6<C −4, da |4| 6< | − 4|
−4 6<C 4, da | − 4| 6< |4|
−4 6= 4 (offensichtlich)

⇒ (O1) ist für 4 und -4 nicht erfüllt  

Zu Blatt04: Aufgabe 8:
Sei C = (1001!) + 1

exp(x) =

∞∑
k=0

xk

k!
=

x0

0!︸︷︷︸
=1

+

1000∑
k=1

xk

k!︸ ︷︷ ︸
>0

+
x1001

1001!
+

∞∑
k=1002

xk

k!︸ ︷︷ ︸
>0

⇒ exp(x) > 1 +
x1001

1001!
= 1 + x1000 · x

1001!
> 1 + x1000 · x

1001!

x≥C
> 1 + x1000 · 1 = 1 + x1000

⇒ exp(x) > 1 + x1000
�
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Zu Blatt06: Aufgabe 9:

Beispielparallelogramm:

x

y

-1 1 2

-1

1

~a

~a

~b ~b
~e~f

mit: ~a =

(
1
0

)
,~b =

(
0
1

)
, ~e =

(
1
1

)
, ~f =

(
−1
−1

)
1. Versuch: 1-Norm (oder Taxi- oder Manhattannorm)

Gilt die Gleichung 2 (a2 + b2) = e2 + f2 für die 1-Norm?

1-Norm⇒ a = ||~a||1, b = ||~b||1, e = ||~e||1, f = ||~f ||1

Einsetzen: 2 (12 + 12)
?
= 22 + 22 ⇔ 2 · 2 ?

= 4 + 4⇔ 4
?
= 8 

⇒ Parallelogrammgleichung nicht erfüllt ⇒ 1-Norm nicht von einem Skalarprodukt induziert �
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